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UTO TAKOE NHOOPMATWKA?

UHdopmaTuKka — 310 ancumnnunHa, nsyyarLias oCHOBbI
paboTbl C NHPOPMALIMEN COBMECTHO C KOMMbIOTEPHOW
TEXHUKOW, a TaKkke 3aKOHOMEPHOCTU U METOObI ee
co34aHus, XpaHeHUs, rnoncka, npeobpasoBaHud, nepegayn
N NPUMEHEHNA B Pa3fiMYHbIX cdpepax YernoBe4YeCckon XNIHMW.
OHa BKNo4aeT B cebsa gNCLUUNIINHBbI, KOTOPblE UMEIOT
OTHOLLUEHNE K 0O0paboTke 1 pacyeTy nHdopmauumn ¢
NPUMEHEHMEM PA3NNYHOIo poaa BbIYUCINTESNbHbBIX MaLLWH
n ceten. lNpnyem kak abcTpakTHble, BpoAe aHanmsa
arropuTMOoB, TaK N KOHKPETHbIE.
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OCHOBHbIE HACTU NHOOPMATUKA

OcHoBY cOBpeMEHHOW MHPOPMATMKM 00pa3yloT TP COCTaBHble YacTu: TeopeTnyeckas
nHpopmartuka, Cpeacrea nHdopmaTtmsaumm, VIHpopmaLMOHHbIE CUCTEMbI U TEXHOSOTMUMN.

1) TeopeTnyeckasa nHpopmaTmka — YacTb MHPOPMATUKK, 3aHUMAKOLLLAACH N3YyYEHNEM CTPYKTYpPbI
N obLMX CBOUCTB MHopMaLmn n MHPOPMaLIMOHHbLIX NPOLECCOB, pa3paboTkon obLmMX NPUHLINIMOB
NOCTPOEHUA MHPOPMALMOHHOW TEXHUKU N TexHonornm. OHa ocHOBaHa Ha MCMNoNb30BaHUK
MaTeMaTM4eCKUX METOAOB N BKITIOYAET B Cebs1 TakMe OCHOBHbIE MaTeMaTUYECKNE pasaerbl, Kak
Teopud anropntMoB 1 aBTOMATOB, TEOPUA MHGPOPMaLMK N TEOPUA KOOUPOBaAHUSA, TEOPUS
doopManbHbIX A3bIKOB U rpaMMaTUK, UccrieaoBaHne onepauun n gp.).

2)CpeacTBa MHpopmMaTU3aLUU (TEXHUYECKNE N NMPOrpaMMHbIe) — pasaersi, 3aHMMaoLLNIACS
n3yyeHmem OobLLNX MPUHLMMNOB NOCTPOEHNSA BbIYUCIINTENBHbIX YCTPOUCTB 1 CUCTEM 0DOPabOoTKM U
nepenaym gaHHbIX, a Takke BOMPOCOoB, CBA3aHHbIX C pa3paboTKou CMCTEM MPOrpaMmMHOro
obecne4yeHus.

3)HpopMaLUOHHbIE CUCTEMbI U TEXHONMOIMMKU — pasaen MHPopMaTHKN, CBA3AHHbIN C peLleHnem
BOMPOCOB aHanus3a NoTokoB MHdopMaLmu, UX ONTUMU3ALUN, CTPYKTYPUPOBAHMA B Pa3fINYHbIX
CITOXKHbIX CUCTEMAX, C pa3pabOoTKoM NPUHLKIMOB peanusaunmn B AaHHbIX CUCTEMAX :>

<:|OpMaLI,I/IOHHbIX NnpoLieccos.




MHOOPMALINA: BULbIl U
Q@Q mg 1§Aﬂ 00 obbEKTaxX N ABMEHNAX OKPYXKatoLeWN cpeabl, Ux

NnapamMeTpax, CBOMCTBaX M COCTOSIHUM, KOTOPblI€ YMEHbLLUAKT UX CTEMNEHN
HeornpeageneHHoCTn, HENOJTIHOTbl 3HAHUA.

Buabl nHdpopmauunu:

1)TEKCTbI, PUCYHKN, HepTeXK, poTorpadounu;
2)CBETO-3BYKOBbIe CUTHalbI;
3)PaanoOBOSIHbI;

4)aneKkTpuyeckmne n HepBHbIE UMMYNbChbI;
5)MarHUTHble UMMYIbChbI;

6)>KeCTbl, MUMUKA;

/)3anaxu.
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CsoucTtBa nHchopmauumum:
1)0OBbEKTUBHOCTb;
2)00CTOBEPHOCTb;
3)NONHOTA;
4)aKTyanbHOCTb;
5)A0CTYMNMHOCTb;
6)ageKBaTHOCTb;

7 ) KpUTepun.




JIABOPATOPHAA

B a4yenke A6 HavanbHoe
3Ha4YeHMe — YUCIIo « 1.
[Mporpeccus —
«FeomeTpunyeckasan, war —
«10», pacnoroxeHa B brnoke
A6:J16. B a4enke A9
HavanbHOE 3Ha4YEeHUE — YNCIIO
«10n. INporpeccua —
«ApndomeTunyeckasay, war —
«0,5», pacnonoxeHa B brioke
A9:119.

PABO

'[A No

A B C D E F G H
1 |Ceposa EkaTepuHa
2 |16o0a1 05.09.2018 23.12.2018
3 10 10,5 11 11,5 12 12,5 13 13,5 14
4 10,5 11 17 5 12 125 13 13,5 14 14,5
5 11 11,5 12 125 13 135 14 14,5 15
6 11,5 12 2,5 13 13,5 14 14,5 15 15,5
7 12 12,5 13 135 14 14,5 15 15,5 16
8 125 13 13,5 14 14,5 15 155 16 16,5
9 13 13,5 14 14,5 15 155 16 16,5 17
10 135 14 14,5 15 15,5 16 16,5 17 17,5
11 14 14,5 15 155 16 16,5 17 17,5 18
12 14,5 15 15:5 16 16,5 17 17,5 18 18,5
13 15 155 16 16,5 17 175 18 18,5 19
14
15 1 -10 100 -1000 10000| -100000| 1000000
16 -10 100 -1000 10000| -100000| 1000000 -1E+07
17 100 -1000 10000| -100000| 1000000| -1E+407 1E+08
18 -1000 10000 -100000| 1000000| -1E+07 1E4+08| -1E+09
19 10000 -100000| 1000000 -1E+07 1E+08| -1E+09 1E+10
20 | -100000| 1000000 -10000000 1E+08| -1E+09 1E+10| -1E+11
21 | 1000000| -10000000| 100000000 -1E+09 1E+10| -1E+11 1E+12
22 -1E+07| 100000000 -1E+09 1E+10| -1E+11 1E+12| -1E+13
) 1E+08 -1E+09 1E+10| -1E+11 1E+12| -1E+13 1E+14
24 -1E+09 1E+10 -1E+11 1E+12| -1E+13 1E+14| -1E+15
45 1E+10 -1E+11 1E+12| -1E+13 1E+14| -1E+15 1E+16
26




JTABOPATOPHAA PABOTA Ne2

k:ep,oaa ExkaTepuHa NeoprvesHa
16041

COCT3BUTb a/ZITOPUTM M NMPOTrPaMmMy BbluMcieHUA Tabauubl 3HaueHui dyHrumm f(x) ona N sHaueHun
aprymeHTa X, pPaBHOMEPHO pacnpeaeneHHbix Ha oTpeske |A,B|. [lnAa NnpoBepKu NnporpamMmmbl 3a4aTb
N=10, A=0,55, B=1.

A B c D | E | F G H | 3 | «k L M | N
1 |Cepnosa EkaTepuHa
235 | ; 17 2 |05.09.2018
2 - e o) 3 |09.11.2018 0,045
x+— 4 16041
z— ! 4 e —fin 5 +17
7:y=(KopeHb(EXP(2,2*x))-abs(sin(3,14*x/x+(2/3))))+1,7 3,5 iy
8_'
9 0,55 2,542683 ?
10 0595 2628225 25
1 0,64 2,722363
12| 0,685 2824633 z
13 0,73 2,924704 15
14| 0,775 3,052361
15 0,82 3,177481 L
16| 0,865 3,310024 -
17 0,91 3,450023
B 0 AR S B @ @ B & 7 3 & m m
;:.; 1] 3,752815]

[3%]
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JTABOPATOPHAA PABOTA Ne3

HaHbl a,b

z1}
Onpepeuts L = a + b? — =

6

|L]-2,7

09.11.2018

sin2(D)’ " T (a-b)(b-0)

3apaHue 3 CepnoeaE.

-40,0534
-0,04119

A% PascalABC.NET

®aitn  Mpaska Bua Mporpamma Cepeuc Moaynu  [Momowb
DEEHS @9 EE| > 8

= 6z E:I =)

na6ownopnaa14x5]

rogram lab 1 3;

ar a,b,L,K:real;

gin

Writeln('a=');Readln(a);

Writeln('b="'):Readln(b):

!L:=a+SQR(b)—(SQR(b)-l.5)/SQR(sin(3.l€/€));

E:=(SQRT(abs(L))—:.7)/((a—b)‘(b—L));
riteln(L);

hriteln('L=',L:0:4);

&riteln(K);

%riteln('K=',K:O:4);

riteln('Pafora BHnojaxHexHa Cemosom E.,16001');

d.

=)



(_Havano )
/a=1/
Readin(a

[1b=)/

eadin|
¥
L:=a+SOR(b)-(SAR(b)-1.5)/SOR(sin(3.14/6))

¥
K:=[SQRT(abs(L))-2.7)/((a-b}*(b-L))

—

Q1

=

/ [Patora ebinonHeHa Cegoson E., 160 1111 /




JTABOPATOPHAA PABOTA Neo4

. Pascal ABC.NET
,ﬂ.aH o: X1 X2 ®aitn  Mpaska Bua Mporpamma Cepeuc  Moaynm  MomMolb
7

AP Y GG =N e

X1,€ecau x, = 0
b f / nabopartopHas 1.pas )/ naboparophas 2.pas ]

Onpepenntb: X3 = § x1+Vx

p 'D' 3 1_‘/—2’ ecJiIu xz < O Program lab Z;

X1 var x1,x2,x3,Xx max:real;

- begin
Hantm x max Writeln('Beemmre x1,x2'):;
Readln(xl,x2):;
if x2>=0 then x3:=5QR(x1l)
else if x2<0 then x3:=(x1+SQRT (x2))/x1;
writeln('x3=', x3):
if (x1>xZ2) and (x1>x3) then X max:=x1
else if (x2>x1l) and (x2>x3) then x max:=x2nm
else if (x3>x2) and (X3>x1l) then x max:=x3;
F'iiteln(‘x_max#, X _max);

Beeoutre x1,x2
1

d.

-~
—

x3=1
x_max=:

fwoi 2

X mm,>n
O = oy
Haituanus



[BBenure w1 :-:2]/

Fieadln[ﬂ %2)

l_@
®3:

=[x1+50RT[x2])/x1

®3: -SQFI[:H]

Y

¥

) | ®_max:=x2nm

%_max:=x1

Y

¥
/ ["%_max="x_max) /




JTABOPATOPHAA PABOTA Neo5

[aHbl maccusbl f; ...f IS Rds

Onpepenntb C; =

fi=2,5

* Xim1 fi

Pascal ABC.NET
®aitn  Mpaska Bua Mporpamma Cepsuc  Moayn

DEEHS £ 2@9C0EE|r

/ 33aaHue 3.pas }/oProgramLpas” )/ naboparophas

rogram lab_ 4;

var f£,d,c:array [l1..8] of real;
i:Integer;

suml:real;

begin suml:=0;

writeln ('BeeaguTe Maccue d'):;
for i:=1 to 8 do

readln(d[i]):

writeln('BeemuTe Maccus f£'):
for i:=1 to 8 do begin
readln(£f[i]):

suml:=suml+(f [1]):

end;

for i:=1 to 8 do begin
c[i]:=(f [1i]-2.5)/d [i]*suml;
writeln('c[',i,"']=",c [1]:0:5);
end;

end.

BeemuTe Maccue d

[SURRE B« PO L B S VU B I S

BeemuTre Maccus f
10

11

12

13

14

51

61

i B/
c[1]=1417.50000
c[2]1=803.25000
c[3]1=598.50000

c[3]1=598.50000
c[4]=496.12500
c[5]1=434.70000
c[6]1=1527.75000
c[71=1579.50000
c[8]1=342.56250




sum1:=0

/ ['Beeaure maccue d') /

readin(d(i])

/ [Beeaure maccus [ /

readln[f[n]]

sum1 '-sum1 +(f[i])

LY
i=1108)

cfi]:=(fi]-2. 5].?‘d[|] sum’

Aleli) 0[11051/
I




JTABOPATOPHAA PABOTA Neé

L PascalABC.NET
Hanbl maccusbl Ly ... L1g; My ... M1 e

Onpepgenntb N —konndectBonap L; U M;, ANA npag s m@d (9 6 85> s @ (Es= 08 5% |ssox maccusa L

KOTOPbIX BbIMO/THAETCA yC/10BUE |Ll| — Ml sagarne 3.pas | Programl.pas® | enaGopatophan 4 (2).pas | Programlpas | Prog |BEBOO Maccuea M
Bbiumncantex = (LZ -+ MZ)/(N + 1) i N2 rogram lab_6; 1.33333333333333

ar L,M:array [1..10] of real; i,N:integer; x:real; f:text; N=1
in
1=0;

assign (£, 'Z:\CryaesT\16001\CenoBa Tpodmoea\massiv.pas'):

reset (£);

Writeln('ssom Maccusa L');

for i:=1 to 10 do

Readln(f,L[i]):

Writeln('sBog Maccuea M'):

for i:=1 to 10 do

Readln(f,M[1i]);

for i:=1 to 10 do

if ABS(L[i])=SQR(M[i]) then N:=N+1;

x:=(L[2]4M[2])/ ((N+1)+SQR(N)):
riteln(x):;

mriteln('N=',N);

close (f);

Fnd.




Hauano

|| assign(f.Z:\Cryaenm\160 014 Ceaosa Tpogumosaimassiv.pas’ | |

/ ['BBOA Maccuea L) /

[ Readinif.Lii) |

/ ['sBOA Maccuea M') /

I Readin(f M(i])

ABS(LIN=SORMI])

¥

[x=(L21MI2DA(N+11+STRN)]




JIABOPATOPHAA PABOTA Neo7

[TpegnoxeHne onmcaHo CTPOKOU

ArMHOM 20 CUMBOJIOB.
OnpenennTb, 3akaH4YnBaeTCs N
npeanoXxeHne TOYKOMN.

Pascal ABC.NET
Maitn  Mpaeka Bwa [porpamma Cepeuc Mogym
NSHS %2R0 FE > =@ |(Es=HE
__ e3apanue 3.pas* |

Program zadanie 3;

var s:string[20]; i:integer;
begin

Writeln ('Beemnre npemoxeHne') ;
Read (s) ;

i:=length(s):;

if s[length(s)]='."' then
Writeln('JIa'")

else writeln('HeT'):

Readln;

end.|

BeeIMTe MNpedlOXEHUE
pefATa yyamcAa B MaIu
Hem




(: Haqano)
Y

/ ['BBEauTe npeanokeHue’] /

4
Read(s)

Y

I:=length(s)

Ha HeT

/(Ra)/ /(Her)/

Readin




